

## 從啟示錄的表號看末世

啟示錄是一封信，是主耶穌基督藉著已經垂垂老矣，被羅馬皇帝放逐在拔摩海島的他的愛徒使徒約翰寫給當時代的教會，和以後時代的教會裡的所有基督徒的一封信。

這封信是有關耶穌基督和他的教會的啟示和預言，它的寫作使用的文體是啟示文學，就如同舊約中的但以理書，以西結書，和撒迦利亞書一樣，其中使用了許多的異象和表號。

啟示錄中使用了許多表號，譬如說「敵基督」，「假先知」，和「大淫婦」，是用來描述在末世（指整個新約時代）屬神的人在這個世界上會遇到的三個與神作對的仇敵。

這三個表號如果解釋成專有名詞，我們對聖經啟示的末世災難，會把發生的時間點只放到人類歷史的最後階段。但是這些表號如果解釋成集合名詞，我們對聖經啟示的末世災難，就必須把發生的時段提前，放到耶穌道成肉身到他再來之前的這整個新約時代。

因此，如果這些表號是集合名詞，「敵基督」就代表這個世界歷史上（AD not BC）所有在政治和經濟方面使用暴力逼迫屬神的人的集合體，「假先知」就代表這個世界歷史上所有在宗教和文化方面使用假道迷惑屬神的人的集合體，「大淫婦」就代表這個世界歷史上所有一面敬拜神，一面敬拜瑪門，又彼此受榮耀的假信徒的集合體。

整本聖經清楚指出，在人類歷史末期有一段特別的日子是耶和華神要審判全地的日子，在這段日子裡，以上所提到的三個集合體將聯合起來迫害屬神的人。

這段日子也被稱為是「雅各遭難的日子」。在聖經中「雅各」這個詞特別是用來代表還未認識神的救恩的舊約選民以色列人。]因此，我們在世界歷史的最後階段，我們不僅會看到神藉著天災人禍對世界上的人 的各種審判，我們也會看到以色列人最後將會遭遇極大逼迫和苦難。

## 註

在聖經裡，「末世」這個詞是指耶穌道成肉身以後，到他再來以前的這一整段時間，這段時間的最後階段，稱為「末期」。

The Mark of the Beast    Revelation 13:11-18  
North Avenue Church

<https://www.youtube.com/live/pzo4lUnJNz8?si=CW7Pb8onmxBmwBlj>

